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ЗА ЄДИНУ ПОМІСНУ УКРАЇНСЬКУ
ПРАВОСЛАВНУ ЦЕРКВУ

ЧАСОПИС ВОЛИНСЬКОЇ ЄПАРХІЇ
ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ УКРАЇНИ

РАЧИН: АРХІЄРЕЙ ПРИВІТАВ ПАРАФІЮ ЗІ СТОРІЧЧЯМ ХРАМУ

8 вересня, у свято Різдва Пресвятої Богородиці, митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл очолив Літургію в однойменному храмі цього села Горо-
хівського деканату з нагоди празника та 100-річчя церкви.

Разом із високопреосвященним молилися: старший декан протоієрей Андрій 
Сидор, настоятель священник Петро Янюк, інше духовенство благочиння.

У проповіді керуючий єпархією зазначив, що цей храм, який пережив різні полі-
тичні устрої, сьогодні дочекався, щоби богослужбовою мовою тут була українська. 
Нині наш народ проходить нелегке випробування. Адже Господь створив людину, 
щоб, подолавши усі труднощі, вона потрапила до Царства Небесного. І боротьба, в 
першу чергу, – з самим собою, з нашим внутрішнім ворогом – думками, які навіює 
нам лукавий. Але ми боремось і любов’ю переможемо все те, що нам навіюється. 
Але є й такі, що не хочуть боротися, – це наші сусіди московити. Владика закликав 
вчити історію, бо тоді зрозуміємо глибину Божої любові до себе, до своєї землі за-
для нашого майбутнього. «Ми тут живемо, це наша Батьківщина, і нікому не дамо 
її зганьбити».

Церковними відзнаками й архієрейськими благословенними грамотами наго-
роджено о. Петра, доброчинців і активних парафіян.

Під час хресної ходи архіпастир здійснив чин освячення Державного Прапора 
України, знамена Січових стрільців і стяга Волинської єпархії, що встановлені на 
подвір’ї храму.

У XVIII ст. в с. Рачин був дерев’яний Божий дім із чотирма куполами і дзвіницею. 
Під час Першої світової війни це приміщення використовувалося під госпіталь. На 
початку 20-х рр. ХХ ст. воно згоріло. Тож громада розпочала спорудження нової 
церкви, яку було збудовано й освячено 1924 р. Тоді на Пасху правили перше Бого-
служіння. За часів Другої світової в ній переховувалися місцеві селяни. З 1962 до 
1989 рр. храм був закритий атеїстичною владою, у ньому створили музей і примі-
щення добре збереглося. У 1991 р. церкву відкрили, освятили і богослужіння від-
новили. Нині це тридільна святиня з добудованою дзвіницею.

Громада в числі перших возз’єдналася з Православною Церквою України.

ЗВ'ЯЗОК ЧАСІВ

В ОБЛАСНОМУ ЦЕНТРІ ВШАНУВАЛИ ПАМ’ЯТЬ УКРАЇНЦІВ,
ВИСЕЛЕНИХ ІЗ ХОЛМЩИНИ

Заупокійну літію на меморіальному комплексі «Вічна слава», 
біля пам’ятного знака депортованим українцям, 8 вересня очолив 
митрополит Луцький і Волинський Михаїл.

Разом із владикою служили канцлер єпархії протоієрей Микола 
Цап, міський декан протоієрей Михайло Онищук, духовенство місь-
кого деканату, студенти Волинської православної богословської 
академії.

На захід з нагоди 80-річчя від початку депортації українців, ор-
ганізований Волинським обласним громадсько-культурним това-
риством «Холмщина», зібралися члени цієї формації, представни-
ки влади, просто небайдужі волиняни. Присутні поклали квіти до 
пам’ятника.

Навесні 1944 року агресивні дії поляків-шовіністів щодо україн-
ського населення етнічних українських земель за Бугом набули ма-
сового характеру. Причиною ще частіших спалювань українських 
сіл і вбивств українців стало визволення Польщі від німецьких за-
гарбників та юридичне закріплення Холмщини, Підляшшя, Надсян-
ня, Західної Бойківщини, Лемківщини у складі Польщі. Депортації 
українців тривали до 1947 року, до сумнозвісної акції «Вісла».

Оксана КАРНКОВСЬКА
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Владика Михаїл про напад московитів 
на Луцьк і Ковель 26 серпня

Митрополит Луцький і Волинський 
помолився за загиблого та всіх постраж-
далих під час ранкової повітряної атаки. 
Архієрей висловив співчуття близьким і 
родичам убитого, закликаючи кожного 
християнина до посиленої молитви за 
перемогу ЗСУ над супостатами.

Важливо усувати причини,
які перешкоджають єднанню, –

протоієрей Віталій Собко
На прохання «Громадського інтерак-

тивного телебачення» (uagit.tv) голова 
інформаційно-видавничого центру єпар-
хії 27 серпня прокоментував звернення 
нашого духовенства до волинських свя-
щенників УПЦ.

Пояснюючи причину підготовки та 
поширення цього документа, о. Віталій 
зазначив, що священнослужителі Волин-
ської єпархії Православної Церкви Укра-
їни постійно переймаються тим, аби в 
нашій країні православні були єдиними, 
щоб була одна Церква, не було розбрату, 
суперечок за храми. Шукаємо всі мож-
ливі шляхи, аби достукатися до братів і 
сестер, які ще досі перебувають в юрис-
дикції московського патріархату, що став 
інструментом агресивної ідеології ворога 
щодо всього українського.

«Ми намагалися максимально толе-
рантно звернутися до душпастирів УПЦ, 
не бажаючи їх образити, зауважує речник 
єпархії. Наша мета – не когось там знищи-
ти чи заборонити, ми не хочемо нікому 
зла, не хочемо, щоби деякі наші одновірці 
відчували себе відчуженими, вигнаними. 
Просто є велике бажання, аби Православ-
на Церква в Україні була єдиною, мала свій 
духовний центр у Києві, а не в іншій країні, 
тим паче, якщо це країна-терорист», – під-
креслив протоієрей Віталій Собко.

За його словами, зараз важливо усувати 
ті причини, які є перешкодою для єднан-
ня православних українців.

Рожищанські священники помолилися 
за Україну на Говерлі

Підйом на найвищу гору України 
26–28 серпня здійснили душпастирі Свя-
то-Михайлівського округу Рожищансько-
го деканату (Луцький р-н).

За повідомленням декана протоієрея 
Миколи Царика, з благословіння митро-
полита Луцького і Волинського Михаїла 
п’ятеро священнослужителів відправили 
молебень за Україну та заупокійну літію 
за спочилими захисниками нашої Бать-
ківщини на найвищій її точці. Після цього 
вони розгорнули на горі Державний Пра-
пор, а також знамено Волинської єпархії.

Говерла – найвища вершина Україн-
ських Карпат  (2061 м над рівнем моря), 
розміщується в Івано-Франківської об-
ласті.

Свято Іова Почаївського
в луцькому храмі

З нагоди престольного празника ми-
трополит Луцький і Волинський Михаїл 
відвідав парафію Преподобного Іова По-
чаївського в Луцьку (бульв. Івана Газюка, 
16, р-н ДПЗ).

28 серпня владика очолив освячення 
нового іконостаса та Божественну Літур-
гію. Із високопреосвященним молилися: 
головний військовий капелан єпархії 
протоієрей Юрій Близнюк, настоятель 
храму протоієрей Олександр Вронський 
та інше духовенство.

Виголошуючи слово, високопреосвя-
щенний зазначив, що св. Іов відстоював 
нашу віру на Волині та боровся з владою, 
яка принижувала православ’я. Владика 
побажав спокійного, мирного життя на 
своїй землі, яке базується насамперед на 
любові Господній, любові між собою і лю-
бові до самого себе.

Благословенними грамотами нагород-
жено доброчинців та активних мирян.

Після Відправи архієрей оглянув при-
міщення духовного центру, що на подвір’ї 
Божого дому.

Нагадаємо, чин заснування храму вла-
дика Михаїл здійснив у лютому 2015  р. 
19 червня наступного Патріарх Філа-
рет заклав капсулу в підмурівок церкви. 
А перша архієрейська Літургія відбулася 
в 2018-му.

Преподобний Іов, ігумен Почаївський, 
чудотворець народився в середині ХVI ст. 
на Покутті, біля Коломиї. В 10 літ при-
йшов у Преображенський Угорницький 
монастир, а на 12-му році життя при-
йняв чернецтво. З юності преподобний 
Іов був відомий великою побожністю, 
строгим подвижницьким життям і рано 
визнаний гідним священного сану. На 
початку ХVII ст. пішов на Почаївську гору 
й оселився в печері неподалік давньої 
Успенської обителі, славної чудотворною 
іконою Божої Матері. Братія монастиря, 
полюбивши пустельника, обрала його 
своїм ігуменом. Помер преподобний Іов 
у 1651 р., проживши понад вік, після п’ят-
десятилітнього керування Почаївською 
обителлю.

До Дня пам’яті захисників України
відслужили панахиди

В обласному центрі вшанували обо-
ронців, які загинули під Іловайськом зо-
крема й під час російсько-української 
війни загалом.

28 серпня в Луцьку пройшла всеукра-
їнська акція «Час не лікує». З благосло-
вення митрополита Михаїла панахиду 
біля фотостенда «Герої Небесної сот-
ні – Загинули за єдність України», що на 
Театральному майдані, очолив староста 
кафедрального собору Святої Трійці про-
тоієрей Володимир Подолець.

Наступного дня, 29 серпня, на Усікно-
вення глави пророка, предтечі і хрестителя 
Господнього Йоана, там же заупокійну 
відправу очолив владика Михаїл. Разом 

із високопреосвященним та іншим духо-
венством за душі українських солдатів 
молилися родини захисників, побратими, 
волонтери та громадськість.

У слові архіпастир зазначив: ушанову-
ючи пророка Йоана Предтечу, згадуємо 
ще одну сторінку нашої історії – іловай-
ську трагедію. Треба пам’ятати, що війна 
йде зі сходу, і що вона не закінчилася. 
Розслаблятись не можна, поки ворог не 
буде знищений. Тож кожного дня нам 
треба молитися за наших захисників, до-
помагати ЗСУ, надихати їх на перемогу, 
будувати своє місто і жити.

Акцію «Час не лікує» у 2016-му році 
ініціювало Об’єднання матерів і дружин 
захисників України (колишнє Об’єднання 
дружин і матерів учасників АТО). Цю орга-
нізацію заснували жінки з сімей військо-
вих, які брали участь у російсько-україн-
ській війні. Їхня діяльність спрямована на 
збереження пам’яті про рідних і підтримку 
родин тих, хто загинув або зник безвісти.

29 серпня в Україні поминають полег-
лих захисників і захисниць. Саме в цей 
день 2014 року, під час виходу сил АТО з 
оточення під Іловайськом російське ке-
рівництво порушило домовленості й во-
рожі збройні сили впритул розстріляли з 
важкого озброєння колони українських 
військових. В «іловайському котлі» заги-
нули 48 волинян, шестеро вважаються 
зниклими безвісти.

Архієрей у прикордонників:
ушановано полеглих героїв,

освячено медпункт
На запрошення командування владика 

Михаїл 29 серпня завітав у Волинський 
прикордонний загін.

Митрополита супроводжував кан-
цлер єпархії протоієрей Микола Цап, де-
кан протоієрей Микола Нецькар та інше 
духовенство кафедрального собору Свя-
тої Трійці.

З нагоди Дня пам’яті захисників Укра-
їни перед пам’ятним знаком на території 
загону священнослужителі відправили 
заупокійну літію по прикордонниках, за-
гиблих від рук московитського агресора. 
Потому високопреосвященний звернув-
ся до військових і всіх учасників молитви 
з архіпастирським словом.

Пізніше цього ж дня освячено модер-
нізований медичний пункт загону. За по-
відомленням його пресслужби у фейсбуці, 
тут «військовослужбовці зможуть отри-
мати лікувальну, оздоровчу та реабіліта-
ційну допомогу».

Начальник прикордонного загону 
Богдан Ігнатюк подякував за духовну та 
матеріальну підтримку, представляючи 
гостям «озброєння і техніку, яку прикор-
донники застосовують в охороні держру-
бежу та при виконанні бойових завдань 
у зоні активних бойових дій, а також 
новітні технічні засоби прикордонного 
контролю, системи відеоспостереження, 
зв’язку, повітряної розвідки та ураження 
противника».

Луцьк: патріотичну акцію-забіг
розпочали з молитви

В обласному центрі вирішили на по-
чатку щорічного спортивно-патріотич-
ного заходу «Шаную воїнів, біжу за героїв 
України» спільною молитвою пом’янути 
полеглих захисників.

На прохання обласної військової ад-
міністрації і з благословіння митрополита 
Луцького і Волинського Михаїла заупокій-
ну літію на Театральному майдані 31 серп-
ня провели староста кафедрального со-
бору Святої Трійці протоієрей Володимир 
Подолець та протодиякон Ярослав Місюк.

Душпастир у слові наголосив, що жи-
вим потрібна увага і піклування, а поле-
глим – молитва і пам’ять.

Акцію «Шаную воїнів, біжу за героїв 
України» започаткували у 2018 р. З такою 
ініціативою виступив київський худож-
ник Олег Дурмасенко (батько загиблого 
героя-«кіборга» Олексія) спільно з Таїсією 
Братасюк та Дмитром Примаченком. За 
роки існування забігу його географія роз-
ширилася від регіонів України до майже 
40 країн світу.

Цьогоріч акція проходить усьоме. Ко-
жен учасник може пробігти 2 км, 5 км або 
10 км із закріпленим на футболці іменем 
знайомої чи незнайомої людини, яка від-
дала життя за Батьківщину з 2014 по 2024 
роки. Це не спортивне змагання, це акція 
пам’яті, шани до героїв, які поклали свої 
життя у боротьбі за незалежність, сувере-
нітет та територіальну цілісність України. 
Під час заходу бажаючі складають пожер-
тви на потреби ЗСУ.

Проповідь архієрея:
зрощуймо добро у своїй душі

Про відповідальність за власний вибір 
говорив митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл 1 вересня під час проповіді 
на завершення Божественної Літургії в 
кафедральному соборі Святої Трійці.

З огляду на євангельське читання не-
ділі 10-ї після П’ятдесятниці, владика за-
значив, що Господь наділив нас свободою 
вибору. Ми самі обираємо, як нам вчини-
ти, але не потрібно забувати про відпові-
дальність, яку несемо за власні дії.

Тож слід пильнувати, які думки й намі-
ри оселяються в нашій голові. Не наріка-
ти на Господа, що випадають різні випро-
бування, натомість аналізувати думки, 
наміри та дії. Виганяти зі свого серця і 
своєї душі диявола постом і молитвою, які 
є не лише потужними засобами нашого 
спасіння, а й нашим вибором жити із Хри-
стом, стверджує високопреосвященний.

Духовенство благословило
всіх, хто навчає і навчається

З нагоди Дня знань, початку навчаль-
ного року священнослужителі єпархії 
1  вересня вознесли особливі молитви та 
взяли участь в урочистих заходах.

День знань – державне свято, прого-
лошене 1 вересня 1984 р., відзначається 

ХРОНІКА

Продовження  на с. 3

ХТО МАЄ ВУХА СЛУХАТИ, НЕХАЙ СЛУХАЄ
Притча з уст Господніх про сівача, котрий сіяв зерно для 

майбутніх плодів, добре знайома чи не кожному вірянину. 
Ми її чули або ж читали в Євангелії. Тим паче, що тут при-
сутнє і роз’яснення Спасителя Своїм учням про те, що озна-
чають згадані символи. Апостоли прямолінійно зрозуміли 
долю зерна, що впало в хороший ґрунт – і проросло, на уз-
біччя – і було пошкоджено, поміж терня – і було заглушено 
бур’янами, на камінь – і згинуло. Пояснення Ісуса полягало 
в тому, що багато людей здатні чути, але не зовсім розуміти і 
діяти, спираючись на мудрість почутого.

«Зерно – це слово Боже. А те, що впало при дорозі, – це 
ті, що слухають, але потім приходить диявол і забирає слово 
із серця їхнього, щоб вони не увірували і не спаслись. А те, 
що на камінні, – це ті, що як тільки почують слово, з радістю 
приймають, але не мають кореня, дочасно вірують, а під час 
спокуси відпадають. А те, що впало поміж терня, – це ті, що 
слухають слово, але відходять і, заглушені турботами, багат-
ством та життєвими насолодами, не дають плоду. А те, що 
впало в добру землю, – це ті, які добрим і щирим серцем 
почуте слово бережуть і приносять плід у терпінні» (Лк. 
8:11–15).

Скільки прописних істин ми чуємо з ранніх літ життя 
від батьків і бабусь із дідусями, від учителів у школі, від на-
ставників на роботі – та все ж результати наших діянь дуже 
відрізняються. Господь і створив нас такими, аби ми всі мали 

право на вибір свого шляху. А дорога життя кожного зале-
жить від вибору, який, зрештою, формується власними впо-
добаннями та прихильністю. Бути слухняним і покірним не 
завжди йде на користь. У будь-якому випадку потрібно мати 
власну точку зору, хоч і керуватися загальноприйнятими за-
конами суспільства. 

Наші ж закони – однозначно основані на Божій мудрості, 
яка має перспективу (врожай). «Зерно – це слово Боже» (Лк. 
8:11), – наголошує нам Спаситель. Ігнорування закону Божо-
го теж проявляється в різних формах, про що сказав Ісус, і 
не можна виправдати власні дії середовищем, яке вплинуло 
на наш світогляд і дії. 

Згадаймо святих, святотерпців, які віддали життя у тяж-
ких муках, відстоюючи істину слова Божого. Чи вони мали 
кращий слух за інших, чи очі їхні бачили краще від співвіт-
чизників? Просто мудрість того слова впала на сприятливий 
ґрунт їхнього серця, душі й розуму, даючи щедрі плоди. А ті, 
що чують нашіптування темних сил, діють відповідно до ін-
ших законів – пожинають плоди несусвітньої темряви, яка 
очікує їх біля воріт Царства Небесного. Отож, «хто має вуха 
слухати, нехай слухає» (Лк. 8:11–15).

Віталій КЛІМЧУК
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на старті навчального року. Душпастирі в 
храмах, навчальних закладах виголосили 
настановчі слова, відправили молебні пе-
ред початком навчання, окропили учнів, 
студентів, учителів, викладачів, батьків, ро-
дичів освяченою водою.

У храмах єпархії помолилися
за захист довкілля

У неділю 1 вересня в церквах Волині 
вознесено молитви з проханнями щодо 
збереження навколишнього середовища.

День молитви за довкілля – християн-
ське екологічне свято відповідальності 
за створений Богом світ. Започатковано 
в 1989 році за почином Вселенського Па-
тріарха Димитрія І, який закликав світ до 
щорічної спільної молитви та практичних 
зусиль порятунку природи.

Священний Синод Православної Цер-
кви України 2019 року постановив відзна-
чати в найближчу неділю після 1 вересня 
(чи саме 1 вересня, якщо це неділя) день мо-
литви про захист природного середовища.

Архієрей благословив новий
навчальний рік ЛНТУ

2 вересня митрополит Луцький і Во-
линський Михаїл побував на урочисто-
стях посвяти першокурсників Луцького 
національного технічного університету.

Під час заходу, що проходив на площі 
перед обласним муздрамтеатром ім. Т. Шев-
ченка, владика відправив молебень разом 
із капеланом вишу священником Дмитром 
Зіньком, духовенством кафедрального со-
бору Святої Трійці та звернувся до учасників 
торжества з вітальним словом.

«Це ваша можливість отримати най-
кращий рівень знань, – підкреслив висо-
копреосвященний. – Не гайте часу, впе-
ред до навчання, до пізнання життя, і все 
у вашому житті вдасться! Чекаємо вас усіх 
на розбудові, відбудові нашої незалежної 
України, на переможному шляху вперед. 
Ми переможемо, а я бажаю, щоби Го-
сподь допомагав вам здобути перемоги й 
у вашому повсякденному житті».

На завершення традиційно всіх було 
окроплено освяченою водою.

У кафедральному соборі відправили 
молебень з нагоди Дня нотаріату
На прохання місцевих нотаріусів ми-

трополит Михаїл очолив подячну молит-
ву з нагоди їхнього професійного свята.

Долучилися до цього богослужіння 
в Свято-Троїцькому кафедральному со-
борі 2 вересня декан протоієрей Микола 
Нецькар та інші клірики головного храму 
єпархії.

Звертаючись із вітальним словом до 
тих, хто присягав «виконувати обов’язки 
нотаріуса чесно і сумлінно, згідно з зако-

ном і совістю, поважати права і законні 
інтереси громадян і організацій, зберіга-
ти професійну таємницю», архієрей по-
бажав великого Божого благословіння, 
здоров’я, терпіння, а також натхнення, 
щоб і надалі звершувати це важливе, від-
повідальне та державницьке служіння.

Протоієрей Микола Гой у складі
делегації нашої Церкви відвідав Грецію

Українські священнослужителі на за-
прошення митрополита Кефалінійського 
Димитрія Православної Церкви Еллади 
побували в цій країні.

З благословіння Митрополита Київ-
ського і всієї України Епіфанія делегацію 
очолив митрополит Тернопільський і 
Кременецький Нестор. Настоятель луць-
кої парафії Святителя Миколая Чудотво-
рця протоієрей Микола Гой долучився 
згідно з благословінням митрополита 
Луцького і Волинського Михаїла.

Наші представники вшанували грець-
кі святині, поспілкувалися з місцевим 
духовенством, чернецтвом, співслужили 
разом із ними.

Зокрема, молились під час відправ, 
очолюваних Предстоятелем Церкви Кри-
ту (напівавтономна у складі Вселенського 
патріархату) Архієпископом Євгенієм. На 
острові Кефалонія вшанували небесного 
покровителя цього краю преподобного 
Герасима Кефалонійського, на свято яко-
го до однойменного монастиря прибули 
тисячі паломників із Греції, Грузії, Румунії 
та інших країн.

На сусідньому острові Закинтос (За-
кинф) вознесено молитву в обителі перед 
мощами святителя Діонисія Закинтоського, 
єпископа Егінського.

Більше про цю поїздку розповів 4 вересня 
сайт pomisna.info.

Протоієрей Микола Качмар
про Перемильську угоду

Священник, науковці й музейники об-
говорили цю подію на історико-краєзна-
вчій конференції «Перемильська угода в 
історії Волинської та Галицької земель (до 
800-ліття літописної згадки)».

У 1224 році волинські князі Данило і 
Василько Романовичі з одного боку та га-
лицький князь Мстислав Удатний з друго-
го уклали мирний договір, що було важ-
ливим для державності.

Захід на цю тему проходив 5–6 вересня. 
Розпочався у Луцьку в стінах музейного 
простору «Окольний замок». Учасники 
обговорили обставини, які передували 
угоді, та чому саме Перемиль став місцем 
цієї знакової події. «На той час то було 
велике місто, щось на рівні Володимира. 
Перемиль був на перетині, по-перше, тор-
гових шляхів, а по-друге, там було відносно 
спокійно. Адже саме в цей період почалися 
напади татаро-монголів», – пояснює насто-
ятель собору Святої Трійці в Берестечку Го-
рохівського деканату (Луцький р-н).

Душпастир долучився до конферен-
ції, оскільки має історичну освіту, викла-
дає в школі, а ще – дуже цікавиться саме 
цим періодом історії України. «800 років 
тому Перемиль був одним із найбільших 
міст на Волині, тут творилася історія», – 
поділився протоієрей.

Отець Микола Качмар для учасни-
ків конференції провів екскурсію Свя-
то-Троїцьким собором у Берестечку. Цей 
храм почали будувати ще у 1910 році, 
він має аж три яруси. «Насамперед вра-
жають масштаби архітектури. Це один із 
найвищих соборів Волині. Його висота, 
лише уявіть, 57 метрів», – розповів свя-
щенник. 

Окрім собору, науковці відвідали 
городище в селі Перемиль, знане як 
Панська Гора, національний істори-
ко-меморіальний заповідник «Поле Бе-
рестецької битви», костел Святої Трійці, 
каплицю Святої Теклі, Берестечківський 
народний історичний музей, пам’ятник 
Іванові Богуну.

Сенкевичівка відзначила своє
100-ліття благодійністю

Декан Сенкевичівського округу і на-
стоятель парафії Великомученика Юрія 
Переможця в Сенкевичівці Горохівсько-
го деканату (Луцький р-н) взяв участь у 
доброчинному заході з нагоди ювілею 
селища.

«Усе моє, все зветься – Україна». Під 
таким гаслом 8 вересня тут збирали кош-
ти на підтримку ЗСУ, повідомили на сайті 
gorodyshche-gromada.gov.ua. Розпочали 
дійство із заупокійної літії за 29 героїв Го-
родищенської громади, які поклали свої 
життя за незалежність і територіальну ці-
лісність нашої Батьківщини.

Протоієрей Богдан Яким виголосив 
слово, закликавши парафіян «вірити в 
швидку перемогу, молитися за неї та за 
повернення наших героїв додому живи-
ми і здоровими».

Загалом на потреби захисників цього 
дня зібрано 51 573 грн.

Престольне свято в луцькому храмі 
Святителя Феодосія Чернігівського

З нагоди празника Божественну 
Літургію у Феодосіївській церкві очолив 
митрополит Михаїл.

Із високопреосвященним 9 вересня 
служили: канцлер єпархії протоієрей Ми-
кола Цап, міський декан протоієрей 
Михайло Онищук, настоятель протоієрей 
Василь Лозовицький, інше духовенство 
нашої, а також сусідньої Володимир-Во-
линської єпархій.

Під час малого входу диякона храму 
Анатолія Березу вознесено у сан прото-
диякона.

По завершенні Служби Божої духо-
венство правило молебень за сім’ю. 
У день після Різдва Пресвятої Богородиці 
згадуємо батьків Діви Марії – праведних 

Йоакима й Анну – як взірець подружньої 
любові й терпеливості.

Православна Церква України з 2019 
року 9 вересня (22 вересня за старим 
календарем) відзначає день молитви за 
сім’ю. Це особливий день, коли ми воз-
носимо молитовні прохання до Господа 
про мир у родинах, добре виховання ді-
тей, про духовні блага і земний достаток 
сімей.

Феодосіївська церква, яку відкрили 
1895 р., спочатку була цвинтарною ка-
плицею для відспівування військовиків. 
Заснування тут храму на честь цього 
святого мало військові-політичні причи-
ни. Адже неподалік розміщувалась ар-
мійська частина, в якій було багато ви-
хідців із Чернігівської землі. Наприкінці 
століття дерев’яну капличку замінили 
на цегляну церкву. У серпні 1906-го храм 
освятили. Перші чотири настінні роз-
писи з’явилися того ж року (художник 
Шинкаренко). Феодосіївська церква не 
припиняла діяльності й за радянських 
часів.

У 1948 р. тодішній настоятель прото-
ієрей Гавриїл Коробчук, який під час при-
мусового переселення українців із Холм-
щини прибув до Луцька, таємно привіз 
чудотворний образ Холмської Богороди-
ці. Служив українською.

З нагоди двотисячоліття Різдва Хри-
стового на подвір’ї храму споруджено 
хрест. Опісля на цьому місці звели капли-
цю на честь народження Спасителя, на 
куполі якої встановлено хрест у вигляді 
вифлеємської зірки. Освячено її на Різд-
во у 2021 р. Окрім цього, відреставрова-
но куполи і накупольні хрести, перекри-
то дах, оновлено фасад храму.

Владика Михаїл –
на престольному святі в Боратині
У храмі Воздвиження хреста Господ-

нього, що в цьому селі Луцького район-
ного деканату, митрополит Луцький і 
Волинський 14 вересня очолив урочисту 
Відправу.

За Божественною Літургією разом 
із керуючим єпархією молилися: декан 
протоієрей Володимир Присяжнюк, на-
стоятель протоієрей Іван Пахолок, інше 
духовенство.

«Чому свято Воздвиження для нас 
таке важливе?» – звертається у пропо-
віді архіпастир. Тому, що сповнюються 
усі пророцтва, сказані про Ісуса Христа. 
Древо як перетин двох дерев’яних до-
щок стає символом Християнства і від 
нього походить слово «хрест». Через 
хрест відкривається нам вічність у во-
скреслому Спасителеві. Людина як Боже 
творіння живе не лише потребами тіла, 
але й потребами душі, її спасінням і на-
слідуванням Царства Небесного, стає 
причасницею Святих Тайн. Знаряддя, 
використане для розп’яття Ісуса Христа, – 

Продовження. Початок на с. 2
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ВАРТО ЗНАТИ

Продовження  на с. 6

СКІЛЬКИ РАЗІВ ДОЗВОЛЕНО ВІНЧАТИСЯ В ПРАВОСЛАВ’Ї
Протоієрей Ігор-Андрес Веретка-Казмірчук відповів на одне з поширених 

запитань про таїнство Шлюбу: за яких умов дозволяється повторний шлюб.
Вінчання має глибоке духовне значення і є символом любові, вірності та єднання 

перед Богом, пише настоятель парафій у селах Богушівка та Верхівка Луцького район-
ного деканату в статті для газети «Волинь» (volyn.com.ua). На жаль, із причини гріховної 
недосконалості подружжя може виявитися нездатним утримати дар благодаті, прийня-
тої у таїнстві Шлюбу, і зберегти єдність сім'ї. Бажаючи спасіння грішників, Церква надає 
їм можливості виправлення й готова після покаяння знову допустити їх до таїнств.

Священнослужитель наголосив, що при Вінчанні Господь не тільки з'єднує по-
дружжя в єдине ціле, а й подає Свою благодатну допомогу, щоб чоловік та жінка мали 
змогу долати всі негаразди, які трапляються у спільному житті.

«Єдиною можливою підставою для розлучення Господь назвав перелюбство, яке 
оскверняє святість шлюбу й порушує зв'язок подружньої вірності. У разі конфліктів 
між чоловіком і жінкою Церква вбачає своє пастирське завдання в тому, щоб усіма 
притаманними їй засобами (повчання, молитва, участь у таїнствах) оберігати ціліс-
ність шлюбу й запобігати розлученню», – зауважив протоієрей.

Крім таїнства Вінчання, у Православній церкві є чин вінчання другошлюбних. «Ми 
не можемо говорити про таїнство Вінчання у випадку другого чи третього шлюбу. 
Вінчання є єдиним, неповторним і урочистим таїнством. Воно символізує новий поча-
ток для двох людей, які вступають у шлюбний союз перед Богом. Таїнство проходить з 
великою урочистістю та святковістю, підкреслюючи значущість події. Для Церкви пер-
ший шлюб є ідеалом, до якого слід прагнути і який має бути збережений на все життя».

Чин вінчання другошлюбних допускається за певних умов, зокрема, якщо перший 
шлюб розпався через розлучення або смерть одного з подружжя. Церква підходить 
до цього з великим співчуттям, визнаючи людські слабкості та помилки. Однак чин він-
чання другошлюбних включає покаянні елементи, що відображає неможливість збере-
ження попереднього шлюбу. Це – попущення внаслідок людської немочі, аби християнин 
не впав у ще більший гріх. Вінчання ж утретє допускається лише у виняткових випадках.

Церква, таким чином, допускає вінчання друго- і третьошлюбних, кожного разу з 
більшим наголосом на покаяння та смирення. Це зберігає баланс між милосердям та 
принциповістю, допомагаючи вірним знайти духовне керівництво і підтримку у важ-
ливих життєвих рішеннях.

Наталія КАЛАШНІКОВА
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ДУХОВНА ШКОЛА

ХРИСТИЯНСЬКА ЕТИКА МАЄ БУТИ В КОЖНІЙ ШКОЛІ, 
ЖИТИ В КОЖНІЙ ДИТИНІ – МАТІНКА НАТАЛІЯ РОТЧЕНКОВА

Про духовну освіту та чому шкільний 
предмет «Основи християнської етики» 
важливий і для дітей, і для батьків, і для 
держави, своїми думками поділилася 
досвідчений педагог.

Напередодні нового навчального року 
Наталія Ротченкова, голова луцького місь-
кого об’єднання викладачів предметів 
морально-духовного спрямування, пе-
реможниця багатьох конкурсів, авторка 
підручників та дружина священника, під 
час інтерв’ю для інформаційно-аналітично-
го видання insider-media.net розповіла про 
власний досвід викладання у школах, як 
недільних, так і загальноосвітніх.

Насамперед, зауважила Наталія Іванівна, 
найкращим для виховання людини є Сло-
во Боже, з нього все розпочинається. Вона 
пригадала, як багато років тому було вирі-
шено, щоб недільні школи діяли у кожній па-
рафії. «Митрополит Луцький та Волинський 
Михаїл ініціював семінари для священників 
парафій Волинської єпархії, ми ділилися до-
свідом та знаннями. Владика спонукав, щоб 
діти більше знали про Бога», – розповіла 
паніматка Наталія.

За словами матінки, усе насамперед 
залежить від батьків. Аби вони могли від-
повісти на численні запитання своїх дітей, 

їм треба теж багато 
читати, наповнюва-
тися духовно, ходи-
ти до церкви, вив-
чати Святе Письмо. 
«Хто засіває перші 
зерна? Звісно, що 
батьки. І  саме вони 
разом зі своїми діть-
ми мають пізнавати 
Бога», – переконана 
педагог. Якщо роди-
телі хочуть, аби їхня 
дитина була щасли-
вою, мають приве-
сти її до Господа.

«Біблія – це 
орієнтир, як пра-
вильно діяти в тій 
чи іншій ситуації, 
як побороти свій 
гнів, як стриматися. Все це вчитель показує, 
пояснює на прикладі біблійних історій», – 
ділиться вчителька. В недільній школі, за 
її словами, дитина не лише знає Десять за-
повідей Божих, а найголовніше – вона їх 
розуміє. А ще важливо – оточення, люди, які 
поряд. «Адже дитина – як дерево. Щоб дере-
во родило хороший плід, його треба обро-

бляти від шкідників, 
поливати, догляда-
ти», – підкреслює 
педагог.

Наталія Ротчен-
кова є співавторкою 
підручників з основ 
християнської ети-
ки. «Вже грифовано 
програму для 1–11 
класів, підручник 
для п’ятикласників 
теж грифовано і 
видано. Готуємо 
для шостого класу, 
збираємо кошти 
на його видання», 
– поділилася в ін-
терв’ю пані Наталія. 
«Хто хоче долучити-
ся, усі реквізити є на 

сторінці Василя Жуковського у фейсбуці, ві-
домого професора, священнослужителя… 
Василь Миколайович – генератор упровад-
ження основ християнської етики в кожній 
області України, у кожній школі», – наголо-
шує матінка. Адже, за її словами, дуже важ-
ливо, щоб християнська етика завітала до 
кожної української сім’ї, жила в серці кожної 

дитини, бо цей предмет робить наш народ 
згуртованим, сильним та мудрим. «Це фун-
дамент, на якому повинна будуватися міцна 
українська сім’я, міцна держава. Фундамен-
том має бути Слово Боже, фундаментом по-
винен бути Бог, а Бог є любов, тож усе, що ми 
робимо, маємо робити з любов’ю», – підсу-
мувала Наталія Іванівна.

За її словами, в Луцьку багато хороших 
викладачів дисциплін морально-духовно-
го спрямування, вони брали участь і пере-
магали в олімпіадах, тож нині дуже боляче, 
що викладання предмету згортається. «Це 
вирішує школа, директор, але, розумієте, це 
йде зверху – від Міністерства освіти України. 
Але все ж велику роль відіграють батьки», – 
зауважує вчителька. Тим паче, за її словами, 
є досвід інших країн. Коли там викладали 
уроки християнства чи християнської ети-
ки, в той час був високий рівень освіченості, 
духовності, економіки. «Нині кожен має 
сприяти, аби цей предмет було впровадже-
но в школах. І це треба робити сьогодні, щоб 
потім, на старості, не було соромно. Кожен 
має запитати себе: що я роблю, аби пра-
цювала недільна школа, аби був урок хри-
стиянської етики?» – поділилася з ведучим 
матінка Наталія.

Тетяна ХОМИЧ

НАШІ ВІРЯНИ

Юний парафіянин храму Покрови Пресвятої Бого-
родиці зібрав близько 70 тис. грн на два дрони для 
воїнів 14-ї механізованої бригади.

Про збір хлопця оголосив настоятель церкви в цьому 
селі Ратнівського деканату (Ковельський р-н) священник 
Дмитро Алій. Віряни активно долучилися – й за тиждень 
зібрали необхідну суму. «Були перекази і з-за закордону, 
адже є вихідці з Велимча, які живуть у Бельгії, Німеччині, 
Англії, США, і вони дуже сприяють таким починам», – роз-
повів душпастир.

Збір на дрони далеко не перший у волонтера Михай-
ла. Хлопець усіляко підтримує військових та ініціює нові 
заходи. «Раніше він збирав нашим захисникам на турніке-
ти, медичні засоби тощо. Відмовлявся від смаколиків, які 
можна придбати в магазині, натомість кожну гривню беріг 
для воїнів. Я вважаю, що немалу роль відіграло виховання, 
прищеплена любов до своєї держави», – каже панотець.

Аби відзначити ці старання, о. Дмитро вирішив 3 ве-
ресня привезти Михайлика до митрополита Луцького і 

Волинського Михаїла, щоб його благословити. «Архієрей 
радісно зустрів хлопця. Вони гарно поспілкувалися й Ми-
хайло отримав відзнаку від архіпастиря за свою благо-
дійність. Дуже хочу, щоб інші бачили це і брали приклад. 
Україна живе в нашій молоді, в нашому майбутньому».

На цій ниві Михайлик став проявляти себе після геро-
їчної загибелі на війні у вересні 2022-го жителя с. Велимче 
Володимира Редьковича. «Він дуже його поважав і любив. 
Знав, що захисник воював з 2014 року. Після смерті Во-
лодимира на харківському напрямку хлопець сказав, що 
хоче допомогти врятувати нашу країну».

Священник розповів, що збори відбуваються різними 
шляхами, зокрема, проведенням усіляких лотерей. Пара-
фіянки випікають солодощі та влаштовують акції, таким 
чином допомагають Збройним силам України. «Ми знову 
оголосили збір і зараз збираємо кошти на автомобіль для 
нашого односельчанина, воїна 14-ї бригади, який виконує 
бойове завдання на курському напрямку».

10-РІЧНИЙ ВОЛОНТЕР МИХАЙЛО МЕЛЬНИК ІЗ СЕЛА ВЕЛИМЧЕ 
ОДЕРЖАВ АРХІЄРЕЙСЬКУ НАГОРОДУ

«ДОБРЕ ДЕРЕВО ДАЄ ДОБРІ ПЛОДИ»:
ПРИВІТАЛИ ВОЛИНСЬКОГО МЕЦЕНАТА З ЮВІЛЕЄМ

15 вересня 55-річчя відзначив Віктор Іванович 
Корсак – фундатор Літературної премії ім. Івана 
Корсака та засновник Музею Корсаків у Луцьку.

Тут відбулася щорічна церемонія вручення цієї 
нагороди. Віктор Іванович та Іван Федосійович, син і 
батько, народилися в один день, тож учасники дійства 
– представники влади, літературознавці, журналісти, 
активна громадськість міста – прийшли не тільки з ці-
кавості до культурної події, а й щоб поздоровити пана 
Віктора.

З вітальним словом виступив староста кафедраль-
ного собору Святої Трійці протоієрей Володимир По-
долець. «„Добре дерево дає добрі плоди“, – нагадав 

біблійні слова священник. – У випадку Корсаків вони 
найкраще відображають суть: хорошу справу розвива-
ти та підтримувати національну культуру започаткував 
його батько, а син продовжив. Я бажаю вам не зупи-
нятися і не боятися, і надалі проводити свою важливу 
діяльність, розгортати нашу культуру та зберігати про 
неї пам’ять».

Цьогоріч нагороду отримав Ігор Гургула, чий доро-
бок підтвердив високу якість і актуальність історичних 
романів в українській літературі.

Наталія КАЛАШНІКОВА

ЧЕРСЬК: ПЕРШИЙ ВІЗИТ НАШОГО АРХІЄРЕЯ
ЄДИНА ЦЕРКВА

30 серпня митрополит Луцький 
і Волинський Михаїл відвідав пара-
фію Пророка Іллі в цьому селі Мане-
вицького деканату (Камінь-Кашир-
ський р-н), яка цьогоріч змінила 
юрисдикцію.

Владика разом з іншим духовенством 
привітав настоятеля священника Андрія 
Послєдова з 20-літтям служіння в Чер-
ську. Крім нього, за Божественною Літур-
гією з високопреосвященним, зокрема, 
молилися: маневицький декан протоіє-
рей Андрій Закидальський, ковельський 
– протоієрей Іван Бонис, любешівський 
– протоієрей Юрій Устимчук.

Під час Відправи о. Андрія Послєдова 
відзначено черговою священничою на-
городою, а також архієрейською благо-
словенною грамотою.

Цей храм засновано 16 серпня 
2001 р., освячено 1 серпня 2005-го. Після 
повномасштабного вторгнення моско-
витів богослужіння почали звершувати 
українською мовою. У березні ц. р. гро-
мада разом із душпастирем, полишивши 
московський патріархат, возз’єдналася з 
Православною Церквою України.

Оксана КАРНКОВСЬКА
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МАЙЖЕ ЗАБУТИЙ НАЙБІЛЬШИЙ ХРАМ ВОЛИНІ ВІДРОДЖУЄТЬСЯ

Як це відбувається і завдяки кому – дослідили 
журналісти телеканалу «Аверс», підготувавши ре-
портаж про Свято-Троїцький собор у Берестечку 
«Польська влада заборонила будувати, а радянська 
– мало не знищила».

Річ у тім, що це найменше містечко Волині має один 
з найбільших в області храмів, зведений у пам’ять про 
загиблих козаків. Його будівництво тривало 18 років – з 
1910 по 1928-й.

«Згідно з історичними свідченнями, правлячий 
архієрей заклав камінь на будівництво собору у славет-

ному місті, а наступного – на будівництво монастиря на 
місці битви козаків у селі Пляшева Рівненської області», 
– розповідає настоятель величного храму протоієрей 
Микола Качмар.

Зовні собор нагадує Володимирський, утім, якщо 
висота столичної святині – 49 метрів, то берестечківсь-
кий височіє на 57.

Панотець поділився спогадами, що навіть купол 
відремонтувати виявилось неабиякою проблемою, 
бо не знайшлося майстрів, які б забрались на таку 
висоту. Тому допомогли у цьому альпіністи. Площа 

триярусного даху святині – майже 2000 метрів ква-
дратних.

Коли вже було збудовано два яруси храму, зводити 
третій заборонила польська влада, оскільки, згідно з 
рішенням із Варшави, православна церква не мала би 
перевищувати костел. Та згодом третій ярус таки добу-
дували.

Священнослужитель розповідає, що радянська вла-
да зробила зі святині склад плодоконсервного заводу. 
Але завдяки місцевим жителям пам’ятку історії не вда-
лося знищити: «Царські врата і дияконські двері, іконо-
стас, навіть підвищення й отвори, де престол був, на-
пис на мурованому іконостасі, тодішня укладка підлоги 
– все це збереглося».

За словами місцевої довгожительки, колись до хра-
му приходило багато діток. І досі тут зберігається чима-
ло унікальних реліквій.

Поки що діє лише нижній ярус і третина середнього: 
триває реконструкція собору. Ще багато робіт слід 
провести у храмі, відновити святиню, ділиться думками 
отець Микола. Каже, що після приїзду до Берестечка в 
2001 році тодішнього президента Леоніда Кучми дер-
жава виділила 20 мільйонів гривень на реконструкцію. 
Але й ця сума не в повному обсязі надійшла на храм, 
«заблукавши дорогою». На тому фінансування будь-я-
ких робіт припинилося.

Тепер люди власними силами намагаються то вікна 
замінити, то конференцію провести, аби про собор не 
забували. Парафіяни дуже сподіваються, що бодай піс-
ля війни державні мужі згадають про величну пам’ятку 
нашої історії.

Олена МАЮК

КЕРУЮЧИЙ ЄПАРХІЄЮ ПРИВІТАВ АРХІМАНДРИТА СВЯТОПОЛКА 
КАНЮКУ З 20-РІЧЧЯМ СВЯЩЕННИЧОЇ ХІРОТОНІЇ

З нагоди ювілею намісника Замкового Свято-Архангельського монастиря, 
що в обласному центрі, митрополит Луцький і Волинський Михаїл очолив тут 
Божественну Літургію.

Відправа у храмі Новомучеників та сповідників ХХ ст. цієї обителі відбулася 6 ве-
ресня, в день cпомину чуда архістратига Михаїла в Хонах (Колосах).

Крім о. Святополка, із високопреосвященним молилися: канцлер єпархії про-
тоієрей Микола Цап, декан монастирів архімандрит Константин Марченко, інше 
духовенство. Супроводжував Богослужіння архієрейський хор «Оранта» (головний 
регент – заслужений діяч мистецтв України Василь Мойсіюк).

У проповіді архіпастир зазначив, що Господь дає сили тим, хто вірить у Нього і 
звертається до Нього. У цій гармонії мають бути: священник, мирянин, ченці, паства. 
Коли подивитися на стан нашої душі – це випробування, подвиг. Випробування – це 
такий стан, каже владика, коли намагаємося за кожним разом робити менше зла, 
менше пустоти, а більше користі. Таким чином, це наш духовний ріст, де менше гріха 
і більше праведності. У цьому суть нашого повсякденного подвигу.

Архієрейськими благословенними грамотами нагороджено доброчинців цього 
монастиря, його церкви й активних мирян.

Нагадаємо: тут, у колишній будівлі католицького кляштора, з 1890-го розташува-
ли луцьку тюрму, де 23 червня 1941 року НКВС розстріляв понад 2 тисячі ув’язнених. 
Замкову Свято-Архангельську чоловічу обитель засновано в 2001 році, спочатку як 
монастир Різдва Христового, а з 2007-го – з нинішньою назвою. Монастирський храм 
на честь прославлених новомучеників і сповідників ХХ століття освячено 2012 року. 
В 2014-му для цього Божого дому відомий художник Володимир Жупанюк написав 
запрестольну ікону «Цар слави».

Архімандрит Святополк Канюка народився 28 листопада 1980 року в м. Збараж 
на Тернопільщині. Після здобуття освіти в місцевому професійно-технічному учили-
щі (тракторист-механік) вступив до Волинської духовної семінарії УПЦ КП, яку закін-
чив у 2003-му. Того ж року став насельником монастиря Святителя Миколая Чудотворця, 

що в  с. Жидичин Ківерецького деканату. 22 серпня 2004 року відбувся чернечий 
постриг, а ієрейська висвята – 5 вересня, яку звершив тоді ще єпископ Михаїл. У 2007 
році ієромонах Святополк очолив Замкову обитель.

Оксана КАРНКОВСЬКА

КАПЕЛАНСТВО

ВОЇНИ-ПРИКОРДОННИКИ НА ПЕРЕДОВІЙ – 
РАЗОМ ІЗ НАШИМИ КАПЕЛАНАМИ

1 вересня на сторінці Західного ре-
гіонального управління Держприкор-
донслужби України у фейсбуці опублікува-
ли інтерв’ю із військовими священниками 
Михайлом Хімчаком та Русланом Левочком.

Обидва душпастирі постійно перебува-
ють із прикордонниками в зоні бойових дій у 
Харківській області. Основне їхнє завдання – 
духовно підтримати, мотивувати, надихнути 
наших воїнів. За словами капеланів, для бійців 
дуже важливо одержати від них поради, особ-
ливо в умовах бойових дій, коли хлопці вико-
нують завдання, ризикуючи своїм життям.

Протоієрей Михайло Хімчак (на фото справа) 
є старшим лейтенантом капеланської служ-
би, у Волинському прикордонному загоні він 
з 2017 року. Каже, що виїжджати на ротацію 
з підрозділом уже стало традицією. «З Божою 
поміччю завжди легше це все проходити та 
долати. Маємо можливість і посповідатися, і 
запричаститися», – розповідає о. Михайло.

За словами священника, капеланське 
служіння не обмежується служінням у храмі, 
вони відгукуються на всі виклики. «Якщо необ-
хідно, є, не дай Боже, важка ситуація, слід під-
тримати духовно – втішаємо, молимося, даємо 
поради», – ділиться протоієрей.

Лейтенант капеланської служби ієрей Рус-
лан Левочко у прикордонному загоні з цьо-
го року. «Ми, Православна Церква України, в 
цей нелегкий час для нас, для нашої Батьків-
щини, проходячи цей шлях боротьби за неза-
лежність України, постійно з нашими воїнами 
пліч-о-пліч», – розповідає о. Руслан. На його 
думку, підтримка священників на фронті є над-
важливою для військовослужбовців. «Де наші 
воїни – там і перебувають наші капелани, під-
тримуючи їхній дух, їхню міць для перемоги 
нашої держави», – зауважує ієрей.

Тетяна ХОМИЧ

ЄДИНА ЦЕРКВА
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ХТО МОЖЕ СТАТИ ХРЕЩЕНИМИ БАТЬКАМИ
На прохання «Волинської служби новин» (vsn.ua) 

протоієрей Віталій Собко, голова інформаційно-ви-
давничого центру єпархії, відповів на це запитання.

«Як відомо, під час звершення таїнства Хрещення ди-
тину тримають хресні батьки – свідки й поручителі перед 
Церквою за віру хрещеника (-ці). Від імені дитини вони 
відрікаються від сатани, виявляють бажання з’єднатися 
з Христом, дають обіцянку вірності Йому, виголошуючи 
Символ віри (молитва „Вірую“). Тим самим беруть на 
себе зобов’язання клопотатися про виховання, настав-
ляння в православній вірі, духовне опікунство», – сказав 
душпастир.

За його словами, хрещеним батьком можна стати з 15 
років, хрещеною матір’ю – із 13-ти. Для цього обов’язко-

во слід бути християнином, вірним Православної цер-
кви. Важливо зважати, наскільки претенденти є людь-
ми порядними та віруючими. Чи старатимуться добрим 
прикладом свого життя навчати дитину християнських 
чеснот? Чи мають достатні знання, щоб навчати юних хри-
стиян азів віри? Чи молитимуться за дитя в храмі й удома? 
Турбуватимуться про похресника (-цю) постійно чи лише 
один раз на рік – у день народження?

«Потрібно усвідомити, що хрещеними батьками ста-
ють назавжди й що прийде час, коли доведеться давати 
відповідь перед непідкупним Престолом Божим за вико-
нання цієї місії», – підкреслив речник єпархії.

 

тепер символ нашого спасіння. На завер-
шення владика побажав, «щоби спогля-
даючи на хрест, ми в ньому бачили не 
лише розіп’ятого Спасителя, але й велику 
Божу любов до нас».

Архієрейськими благословенними 
грамотами нагороджено доброчинців і 
активних вірян.

Божий дім тут зведено в 1907-му 
чеськими поселенцями, які жили в Бо-
ратині у 1872–1947 роках. Побудовано 
в готичному стилі з матеріалів місцевого 
виробництва та оздоблено вітражами. 
За радянських часів влада його закрила 
і влаштувала тут клуб. У 1994 році церкву 
відкрили, освятили і відновили богослу-
жіння.

Проповідь архієрея:
будьте господарями, а не рабами
Про матеріальну залежність людини 

в цьому світі говорив митрополит Луць-
кий і Волинський Михаїл на завершення 
Божественної Літургії у кафедральному 
соборі Святої Трійці.

15 вересня, в неділю після Воздвижен-
ня хреста Господнього, архіпастир нага-
дав, що християнину слід жити в гармонії 
з Богом, а не залежати від матеріальних 
благ. Усевишній дає свободу вибору, і від 
нас залежить, наскільки прив’язуємося 
до буденних речей замість духовних.

Ми самі обираємо цінності. Тож із ча-
сом можемо стати рабами матеріального 
світу. Тому керуючий єпархією застерігає 

не залежати від матеріального, а жити з 
Отцем Небесним. «Будьте господарями 
свого життя і того, що ви маєте, але не 
будьте залежним від свої надбань», – за-
кликає владика Михаїл.

У Холмській – благодійний концерт
духовної музики для ЗСУ

15 вересня в луцькому храмі Холм-
ської ікони Божої Матері відбувся ви-
ступ чоловічого хору (регент Олександр 
Марач) для Збройних сил України.

Прозвучали дванадцять духовних 
творів М. Березовського, Д. Бортнян-
ського, А. Веделя, Й. Кишакевича, М. Ле-
онтовича, А. Річинського, К. Стеценка та 
інших.

За повідомленням Олександра Ми-
колайовича, викладача Луцького педа-
гогічного коледжу, він організував про-
єкт задля допомоги у придбанні дронів 
для підрозділу 100-ї бригади, у якій слу-
жать співці цього Божого дому. Спільно 
з хористами коледжу благодійні висту-
пи вже відбулися в багатьох храмах мі-
ста. Мистецький захід розпочали після 
Великодня виступом у костелі Апосто-
лів Петра і Павла. Загалом зібрано 150 
тисяч гривень.

Що робити з вінчальними іконами
після розлучення

На прохання видання konkurent.ua 
протоієрей Віталій Собко, голова інфор-
маційно-видавничого центру єпархії, від-
повів на це запитання.

У нашій традиції ікони Спасителя і 
Богородиці відіграють помітну роль у 
відправі таїнства Шлюбу. Для подружжя 

вони, зокрема, є символом благосло-
вення, одержаного під час вінчання, на 
довге й щасливе сімейне життя. Саме 
тому, коли трапляється, що сім’я, на 
жаль, розлучається, постає питання: 
що ж робити з реліквіями? Адже образ, 
як відомо, є святинею, до якої важливо 
ставитися з повагою за будь-яких об-
ставин.

З цього приводу о. Віталій зазначив: 
«Якщо ікони придатні для використан-
ня за призначенням, але з певних при-
чин вони викликають небажані асоціа-
ції, – їх можна подарувати або віддати 
у храм».

Свято Віри, Надії, Любові та Софії
в Маневичах

17 вересня митрополит Луцький і Во-
линський Михаїл з нагоди престольно-
го празника очолив Божественну Літур-
гію в церкві цього селища.

Разом із керуючим єпархією слу-
жили: маневицький декан протоієрей 
Андрій Закидальський, декан Благові-
щенського округу Ковельського бла-
гочиння протоієрей Василь Мичко, на-
стоятель парафії протоієрей Михайло 
Мельничук, інше духовенство.

Привітавши зі святом, високопре-
освященний зазначив, що самі по собі 
імена Віра, Надія, Любов, Софія не є чес-
нотами, але ними повинна наповнюва-
тись душа кожного християнина. Якщо 
розтлумачити їх значення, то віра – це 
впевненість у невидимому як видимо-
му, бажаному, очікуваному як дійсному. 
Надія – промисел Божий. Якщо ж гово-
рити про любов, то Бог є любов. Софія – 

це премудрість Божа, а початок прему-
дрості – страх Божий, який базується на 
любові. Весь свій земний шлях людина 
проходить або з Богом, або відходить 
убік. Але Господь завжди йде прямою 
дорогою. І стати на шлях із Творцем тре-
ба вірою, надією і любов’ю, маючи при 
цьому й мудрість життєвих кроків.

Церковними відзнаками й архієрей-
ськими благословенними грамотами 
нагороджено доброчинців і активних 
вірян, які потрудилися на благо церкви.

На подвір’ї храму працював благо-
дійний ярмарок на підтримку ЗСУ, зо-
крема на придбання FPV-дронів. Вод-
ночас діяла виставка робіт місцевих 
майстрів та учнів навчальних закладів. 
Оригінальну роботу – копію ікони Тро-
стянецької Божої Матері – представи-
ла художниця Оксана Деркач. (У храмі 
прикрашають іконостас інші образи, 
написані мисткинею.) Під час добро-
чинного заходу зібрано 105 тисяч гри-
вень.

Божий дім у Маневичах засновано 
2001 року. Тоді митрополит Яків Панчук 
освятив хреста під будівництво майбут-
нього храму. У 2003-му громада спору-
дила невелику дерев’яну церкву, щоби 
звершувати Богослужіння, допоки зво-
дитимуть більшу. Новий храм на честь 
Мучениць Віри, Надії, Любові та Софії 
збудовано й освячено 2018 року. У ньо-
му є дещо унікальне. Зокрема, паніка-
дило з гербами України між лампочка-
ми, великий надвратний почаївський 
образ Богоматері над хрестом посере-
дині та зверху іконостаса.

ХРОНІКА
Продовження. Початок на с. 2, 3

Закінчення  на с. 7

АНТИМІНС: НЕПОМІТНА СВЯТИНЯ,
БЕЗ ЯКОЇ НЕМОЖЛИВА ЛІТУРГІЯ

Беручи участь у Службі Божій, неможливо 
не звернути уваги, що священник переважно 
стоїть у вівтарі обличчям до незвичного столу. 
Особливо виготовлений, облаштований та при-
крашений – він називається престолом. І якщо 
певний час поспостерігати за Відправою, стає 
очевидно, що це – найсвятіше місце в храмі. 
Справді: саме на престолі звершується містичне 
переосутнення хліба й вина в Тіло і Кров Госпо-
да нашого Ісуса Христа.

З історії дізнаємося, що перші християни 
збиралися на спільну молитву та причастя Свя-
тих Дарів біля гробів мучеників за віру. Кам’яні 
гробниці й були тоді престолами, що заклало 
важливі канони для звершення найважливішо-
го Богослужіння на спомин про Спасителя. Далі, 
коли все частіше виникала необхідність збира-
тися на Літургію в інших місцях, де не було по-
ховань страчених християнин, потрібно було 
визначити щось таке, що могло б замінити 
гріб-престіл.

Тут і підходимо до реліквії, яка має назву 
антимінс. Це слово грецького походження оз-
начає: «те, що замість престолу». Це прямокут-
ний плат (найбільш поширений розмір 60x40 
см) із зображенням покладання Ісуса до гробу. По-
середині антимінсу знаходиться зашита кишенька, 
куди вкладено частинку мощей когось із святих. Ви-
готовлений переважно з лляної чи шовкової тканини, 
антимінс освячується тільки архієреєм, підписується 
і передається ним для визначеного православного 
храму, де звершуватимуть Службу Божу.

В церкві антимінс постійно зберігається у складе-
ному вигляді у вівтарі, на престолі, під Євангелієм. 
Розгортається під час Літургії для урочистого покла-

дання на нього хліба і вина, які таємниче перетворю-
ються в Тіло і Кров Сина Божого.

Доторкатися до антимінсу і використовувати його 
за призначенням можуть лише священнослужителі, 
котрі є відповідальними за його безпеку та чистоту як 
великої святині.

За словами блаженного Симеона Солунського, 
антимінс символізує гробові пелени Спасителя. Але 
про цю реліквію можна дізнатися дещо неочікуване 
з молитов, які читає архієрей під час його освячення. 

Зокрема, там є такі слова: «Господи, Боже наш … 
освяти жертовник цей. Наповни його світлом 
присносущим і вибери його на оселю Твою. Ство-
ри його домом слави Твоєї і прикрась його Твої-
ми Божественними і небесними дарами! Вчини 
його пристановищем бурею гонимим, зціленням 
пристрастей, захистом немічним, на бісів про-
гнанням. Щоб очі Твої вдень і вночі відкриті були 
на нього і щоб вуха Твої слухали молитву тих, що 
зі страхом до Тебе і побожністю до нього прихо-
дять і кличуть всечесне і поклоніння достойне 
ім’я Твоє. І чого вони попросять від Тебе, те Ти по-
чуєш на небі вгорі і вчиниш милість…» А також: 
«Щоб нам, що стоїмо перед ним, як перед страш-
ним Престолом Царства Твого, неосудно служи-
ти Тобі, нам, що возносимо моління за себе і всіх 
людей, що приносимо безкровну жертву Твоїй 
благості на прощення гріхів вільних і невільних, 
на управління життя, на дотримування благочестя, 
на виконання всієї правди».

А ось які слова каже єпископ у молитві після 
вкладання частинки мощей в антимінс: «Господи, 
Боже наш, Ти дарував мученикам, що за Тебе по-
страждали, і цю славу, щоб їхні мощі сіялися по 
всій землі в святих храмах Твоїх і росли плоди 

зцілень. Сам, Владико, як всіх благ Податель, молитва-
ми святих, положенню мощей яких у цьому чесному 
жертовнику Твоєму Ти зволив бути, сподоби нас не-
осудно приносити Тобі на ньому безкровну жертву. 
І  даруй нам усе, що просимо на спасіння, подаючи 
нагороду і в цьому тим, що постраждали за святе ім’я 
Твоє, щоб ним чуда чинити на наше спасіння».

Протоієрей Віталій СОБКО
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2 листопада
День освяти храму: 25 років тому, 1999-го, – церква 

Великомучениці Параскеви-П’ятниці в с. Котів Ківе-
рецького дек.

3 листопада
День висвяти: 5 років тому, 2019-го, – священник 

Володимир Гедз, настоятель парафії Першомученика й 
архідиякона Стефана в с. Усичі Луцького райдек.

День народження: 60 років тому, 1964-го, – прото-
ієрей Степан Гайгель, настоятель парафії Архістратига 
Михаїла в Луцьку, капелан ГУ Національної поліції у Во-
линській області;

30 років тому, 1994-го, – священник Дмитро Пітух, 
настоятель парафії Святителя Миколая Чудотворця в 
с. Колодяжне Ковельського дек.

5 листопада
День події: 15 років тому, 2009-го, – створено інфор-

маційно-видавничий центр єпархії.

6 листопада
День висвяти: 25 років тому, 1999-го, – протоіє-

рей Михайло Мельничук, настоятель парафій Пресвя-
тої Трійці в Маневичах, Покрови Пресвятої Богородиці 
в с. Серхів Маневицького дек.

18 листопада
День заснування храму: 25 років тому, 1999-го, – 

церква Архістратига Михаїла в с. Одеради Луцького 
райдек.

21 листопада
День освяти храму: 20 років тому, 2004-го, – цер-

ква Архістратига Михаїла в с. Підгайці Луцького рай-
дек.

День висвяти: 10 років тому, 2014-го, – священник 
Назарій Благута, настоятель парафій Архістратига Ми-
хаїла в с. Кругель, Воздвиження хреста Господнього в 
с. Нові Кошари та Апостола Йоана Богослова в с. Старі 
Кошари Ковельського дек.

26 листопада
День народження: 50 років тому, 1974-го, – про-

тоієрей Богдан Войцович, духівник Ковельського 
міського деканату, настоятель парафії Покрови Пре-
святої Богородиці в с. Журавлине Старовижівсько-
го дек.

Щиросердечно вітаємо вас із ювілеями, боголюб’язні 
отці, браття і сестри! Хай Господь благословляє усіх 
вас на многії і благії літа!

Інформаційно-видавничий центр єпархії буде вдяч-
ний за повідомлення про помилки чи недопрацювання 
в цій рубриці газети, а також у календарному розділі 
сайта pravoslaviavolyni.org.ua. Ще краще звертатися 
за кілька місяців до ювілею і переконатися, що все 
гаразд.

 

Душпастир молитовно привітав
працівників ДСНС із професійним святом

З благословення митрополита Луць-
кого і Волинського Михаїла участь в уро-
чистостях 17 вересня взяв священник 
Віталій Ващук.

Захід відбувся на базі пожежно-ряту-
вальної частини № 25, що в Луцьку. Його 
учасником був настоятель храму Ікони 
Божої Матері «Неопалима Купина», ко-
трий розміщується на території цієї ча-
стини ДСНС.

Вітаючи трудівників служби «101», 
панотець побажав їм Божої помочі, окро-
пив присутніх освяченою водою.

Начальник Головного управління 
ДСНС у Волинській області полковник 
Мирослав Дем’янчук вручив нагороди. 
Цінного подарунка удостоєно насель-
ника чоловічого Свято-Миколаївського 
монастиря, що в с. Жидичин Ківерець-
кого деканату (Луцький р-н), ігумена 
Сильвестра Громика за проявлені смі-
ливість та оперативність під час гасіння 
пожеж.

У день спомину мучениць Віри, Надії, 
Любові та Софії відзначають День ря-
тівника. Свято затверджено в 2008 році 
указом Президента України. Йому пе-
редували День працівника пожежної 
охорони (вперше відзначили 1995 року), 
День працівників цивільного захисту. 
Щорічне святкування Дня рятівника 
встановили 17 вересня, його девіз – 
«Запобігти!»

Покровителька пожежників і ряту-
вальників – Богородиця, на честь Її ікони 
«Неопалима Купина» діє храм на терито-
рії пожежної частини.

Волиняни побували
на всеукраїнському регентському

практикумі у Рівному
Захід «Мелодичне передання Церкви. 

Київська церковно-співоча традиція» 
провело «Софійське братство» у співпраці 
зі Всеукраїнським хоровим товариством 
ім. М. Леонтовича.

Учасниками його в конференц-залі 
готелю «Україна» 19 вересня були реген-
ти і дяки нашої єпархії. Доповідачі – про-
тоієрей Дмитро Болгарський, богослов, 
професор Національного університету 
ім. М. Драгоманова; Андрій Шкраб’юк, 
богослов, протопсалт зі Львова; матінка 
Марія Сидір, викладач Львівської націо-
нальної музичної академії ім. М. Лисенка; 
протодиякон Олександр Тарасенко, за-
служений діяч мистецтв України, хоро-
вий диригент.

Під час зустрічі представили нотне 
видання Воскресного Октоїха, над яким 
працювали з 2019 року. За велику до-
помогу і сприяння у роботі відзначено 
Оксану Стречен, регента хору «Воскре-
сіння» Жидичинського чоловічого Свя-
то-Миколаївського монастиря. Вона от-
римала нотну збірку. На завершення всі 
учасники одержали книгу «Божественна 
Літургія» за редакцією й упорядкування 
О. Тарасенка.

У підсумку учасниками зазначено, що 
такі зустрічі необхідні для нових знань.

Протоієрей Андрій Закидальський – 
про Братство випускників ВПБА

У Волинській православній бого-
словській академії вирішили системати-
зувати співпрацю зі своїми випускника-
ми, створивши їхнє Братство.

Його заснували з благословіння ми-
трополита Луцького і Волинського Ми-
хаїла та за почином ректора протоієрея 
Володимира Вакіна заради зв’язку між 
священнослужителями, які нині тру-
дяться і в Україні, і за її межами.

Головою обрали протоієрея Андрія 
Закидальського. Маневицький декан і 
настоятель парафії Святителя Миколая 
Чудотворця в Колках (Луцький р-н) роз-
повідає, що спершу вагався, оскільки 
чимало часу проводить на передовій 
разом із військовими, бо є капеланом та 
волонтером. Однак погодився: вважає, 
що така ініціатива дуже важлива насам-
перед для духовенства.

«Ми плануємо багато спілкуватися 
та обмінюватися досвідом. До речі, хоча 
в назві йдеться саме про випускників 
ВПБА, організація єднатиме і студентів 
академії, і випускників семінарії, які там 
навчалися раніше», – ділиться душпас-
тир.

Попередньо створили чатгрупу для 
обговорень та планування роботи. За 
місяць до неї долучилося дві сотні заці-
кавлених, щодня доєднуються нові. «Се-
ред наших братчиків є і священники, які 
працюють в інших країнах, також багато 
капеланів», – каже о. Андрій.

На робочій зустрічі, яка відбулася у 
ВПБА, говорили про важливість залу-
чення випускників до активної співп-

раці та промоції академії. Тим паче, 
серед них є архієреї, відомі, автори-
тетні науковці, богослови й душпас-
тирі, які ділитимуться своїм досвідом 
і знаннями. Крім того, вони зможуть 
підтримувати альма-матер, долуча-
ючись до ресурсного забезпечення 
культурних, технологічних та освітніх 
проєктів, допомоги у випуску науко-
вих видань, участі в благодійних за-
ходах.

За словами панотця, важлива та-
кож робота з молоддю: «Треба нала-
годжувати цю ланку, аби молоді люди 
відчували, що вони потрібні Церкві».

У найближчих планах нової струк-
тури – створення статуту, формуван-
ня команди та зустрічі випускників.

Зі святими упокой, Боже,
убієнних воїнів наших

Священнослужителі кафедраль-
ного собору Святої Трійці відслужили 
чин похорону військовослужбовців 
ЗСУ, які поклали свої життя у бороть-
бі проти московитських окупантів: 
25  серпня – Олександра Мартинюка, 
27 серпня – Віталія Ващука, 3 вересня 
– Андрія Сака, 5 вересня – Володи-
мира Закреви й Олександра Матвій-
чука, 9 вересня – Сергія Герасимчука, 
13 вересня – Олександра Шевчука, 16 
вересня – Бориса Борисюка, 18 верес-
ня – Сергія Семенюка, 19 вересня – Ва-
лентина Потапчука, 25 вересня – Сер-
гія Аксьонова.

Інформаційна служба єпархія

ХРОНІКА
Закінчення. Початок на с. 2, 3, 6

ОФІЦІЙНО
Протоієрея Олександра Дацюка звільнено від 

обов’язків настоятеля парафії Великомучениці Пара-
скеви-П’ятниці сіл Підгірне, Березолуки та Яблунівка 
Рожищанського дек. (Луцький р-н), а протоієрея Іго-
ря Мельхова призначено на цю посаду (укази № 77 від 
13 серпня та № 88 від 10 вересня 2024 р.).

Протоієрея Юрія Трокуна відраховано з кліру со-
бору Покрови Пресвятої Богородиці в Ківерцях (Луць-
кий р-н) (№ 79 від 13 серпня).

Священника Володимира Садового зараховано 
до кліру парафії Рівноапостольної Марії Магдалини в 
Луцьку (№ 81 від 27 серпня).

Священника Назара Партику звільнено від 
обов’язків настоятеля парафії Казанської ікони Божої 

Матері в с. Садів Луцького райдек., священника Бог-
дана Григор’єва призначено на цю посаду (№ 82 від 
27 серпня та № 94 від 13 вересня).

Диякона Юрія Терещука зараховано до кліру па-
рафії Великомучениці Параскеви-П’ятниці в с. Ратнів 
Луцького райдек. (№ 84 від 27 серпня).

Священника Святослава Подольця відраховано з 
кліру парафії Великомученика Пантелеймона Цілителя 
в Луцьку й зараховано до кліру собору Покрови Пре-
святої Богородиці в Ківерцях (№ 85 від 27 серпня, № 87 
від 3 вересня).

Диякона Андрія Капітана зараховано до кліру па-
рафії Введення в храм Пресвятої Богородиці в Луцьку 
(№ 86 від 27 серпня).

Священника Івана Максиміва звільнено від 
обов’язків настоятеля парафії Святої Трійці в с. Вели-
ка Осниця Маневицького дек. (Луцький р-н) (№ 89 від 
10 вересня).

Священника Валентина Ролінгера звільнено від 
обов’язків настоятеля парафії Святої Трійці в с. Городи-
ще Луцького райдек. (Городищенська СГ), священника 
Івана Максиміва призначено на цю посаду (№ 90, 91 
від 10 вересня).

Священника Богдана Григор’єва звільнено від 
обов’язків настоятеля парафії Покрови Пресвятої Бо-
городиці в с. Пальче Луцького райдек., а священника 
Валентина Ролінгера призначено на цю посаду (№ 92, 
93 від 13 вересня).

ВАРТО ЗНАТИ

ЩО РОБИТИ, КОЛИ ЗЛАМАВСЯ НАТІЛЬНИЙ ХРЕСТИК
На прохання «Волинської служби новин» 

(vsn.ua) протоієрей Віталій Собко, голова ін-
формаційно-видавничого центру єпархії, від-
повів на це запитання.

Трапляється, що натільний хрестик або іконка 
ламаються чи з інших причин стають непридатни-
ми для використання. Не всі православні христи-
яни знають, що робити із зіпсованою святинею.

«Нам належить благоговійно ставитись і вша-
новувати зображення хреста, Спасителя, Пре-
святої Богородиці, ангелів та всіх святих. Старі ж 
реліквії, що втратили належний стан, ніколи не 
викидаються і не знищуються як-небудь, а побож-
но ховаються з молитвою», – сказав священник.

У церковній традиції здавна побутують такі 
способи поховання освячених речей: 1) виносимо 
на церковне горище або дзвіницю; 2) палимо з 
молитвою на чистому місці (те, що може бути спа-
лене); 3) пускаємо за водою чи кидаємо в глибоку 

чисту воду з молитвою; 4) закопуємо з молитвою 
глибоко в землю (закопуване потрібно загорнути 
у щось чисте та міцне); 5) освячену воду та єлей 
виливаємо з молитвою в чисте місце, де ніхто не 
ходить.

Душпастир звертає увагу, що деякі старі ікони, 
книги та інші церковні речі можуть мати певну іс-
торичну чи культурну цінність, тому без дозволу 
церковної влади їх не можна заховувати чи зни-
щувати. Слід віднести в храм, де вони зберігати-
муться в ризниці або з благословіння архієрея їх 
буде передано до музею.

Щоб освячені речі не були зневажені невідпо-
відним ставленням, не варто без потреби брати їх 
у дім. Пам’ятаймо про це, коли роздають маленькі 
іконки чи іншу релігійну атрибутику. Батьки ма-
ють учити дітей, що це святе і ним не можна ба-
витись.
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Шановні читачі, дорогі брати і сестри! Не використовуйте наш часопис у господарських цілях. Якщо газета Вам уже не потрібна – передайте її ближнім або в бібліотеку.

СЛОВО ПРАВОСЛАВНОЇ
ЦЕРКВИ УКРАЇНИ

– НА ВОЛИНІ

ЧИТАЙТЕ
Різноманітна духовна література: запитуйте у храмах, книгарні-бі-
бліотеці «Ключі» за адресою: Луцьк, просп. Волі, 2 (навпроти ЦУМу, 
біля обласної юнацької бібліотеки). Розпорядок роботи: будні – 
10.00 – 19 год; свята, суботи й неділі – 10–17 год.

ДИВІТЬСЯ
Передача «Духовна абетка»: середа 
– 20.00. «12 канал»

СЛУХАЙТЕ
Передача «Благо»: не-
діля – 6.30; FM-радіо-
станція  «Сім‘я і дім»
(102,4 МГц).

ЧИТАЙТЕ, ДИВІТЬСЯ, СЛУХАЙТЕ
Сайт pravoslaviavolyni.org.ua  –  історія, 
устрій єпархії, святині, персоналії, докумен-
ти, новини, фото, газета, книги, аудіо, 
передруки.

Ідентифікатор Медіа  R30-02196.   Рішення Нацради  №  1754  від  11.12.2023 р
Засновник і видавець – Управління Волинської єпархії

Православної Церкви України (Волинська духовна консисторія)
Віддруковано у  ФОП Борсук Л. П., м. Луцьк, пр. Волі, 27. Тел. (0332) 71-03-01, ел. пошта: poligraftip_lutsk@ukr.net

Зам.  № 2861  Наклад 900 пр.                                                                   Передплатний індекс: 91241.

РЕДАКЦІЯ
Віталій КЛІМЧУК (головний редактор), Віктор ГРЕБЕНЮК (літературний редактор і коректор),

протоієрей Віталій СОБКО, Арсен ГРЕБЕНЮК (верстка)

При використанні матеріалів часопису для публікації в інших ЗМІ посилання на нього обов’язкове.
Редакція не завжди поділяє позиції авторів, які несуть відповідальність за достовірність поданої інформації, 

та залишає за собою право редагувати матеріали або не друкувати їх зовсім.
Рукописи не рецензуються і не повертаються, листування з читачами тільки на сторінках газети.

43025 Луцьк, Градний узвіз, 1. vоІуnkоnsуstоrііа@ukr.net 
Час роботи: понеділок-п’ятниця (крім святкових днів), 10:00-16:00, 
обідня перерва – 13:00-14:00 

КЕРУЮЧИЙ ЄПАРХІЄЮ
Митрополит Луцький і Волинський МИХАЇЛ. Тел. (0332) 72-44-64

КАНЦЕЛЯРІЯ
Канцлер - протоієрей Микола ЦАП. Тел. (0332) 72-53-63
Віцеканцлер - протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ. Тел. (0332) 72-44-64 

ІНФОРМАЦІЙНО-ВИДАВНИЧИЙ ЦЕНТР
Тел. (0332) 72-21-82 Голова центру - протоієрей Віталій СОБКО. Моб. (050) 661-56-68 
Інформаційна служба (збір та опрацювання даних про діяльність єпархії) 
іnfosluzhbа@ukr.net     Сайт – pravoslaviavolyni.оrg.uа        іnfо@pravoslaviavolyni.оrg.uа 
Пресслужба (співпраця зі ЗМІ) – прессекретар протоієрей Віталій СОБКО.
pres-sluzhba@ukr.nеt 
Газета «Волинські єпархіальні відомості». hazeta.vyev@gmail.соm 
Телестудія «Собор» – головний редактор диякон Сергій ПАНАЩУК
Радіостудія «Благо» – головний редактор протоієрей Віктор ПУШКО. bІаgо@ukr.net 

Видавничий відділ і книгарня-бібліотека «Ключі» – 
завідувач Дмитро ГОЛОВЕНКО. Тел. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97   kljuchi@ukr.net

КАПЕЛАНСЬКА СЛУЖБА
Старший капелан – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ 

ПЕНІТЕНЦІАРНА СЛУЖБА
Голова – протоієрей Андрій МОВЧАНЮК. Тел. (050) 661-12-46, garasd100@gmail.соm

ПАЛОМНИЦЬКИЙ ЦЕНТР «УКРАЇНА»
Керівник Лариса САВЧУК. Тел. (0332) 71-83-77, (050) 812-09-79 

ВІДДІЛ У СПРАВАХ ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ
Голова – протоієрей Юрій БЛИЗНЮК. Тел. (095) 538-05-87 

УПОВНОВАЖЕНИЙ ЄПАРХІЇ У СПРАВАХ СІМ’Ї 
протоієрей Василь КЛОЧАК. Тел. (066) 571-75-27

ВІДДІЛ З ПИТАНЬ ЗДОРОВ’Я ТА ПАСТИРСЬКОЇ ОПІКИ МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДІВ 
Голова – протоієрей Назар БАБІЙ. Тел. (066) 215-84-27

ВІДДІЛ ЕКОЛОГІЇ ТА ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ
Голова – ігумен Никодим (СМІЛИЙ). Тел. (068) 698-64-10

ДОВІДНИК ВОЛИНСЬКОЇ ДУ ХОВНОЇ КОНСИС ТОРІЇ

ДУМКА СВЯЩЕННИКА, ЧОМУ БОГ ДОПУСТИВ ВІЙНУ В УКРАЇНІ
ТОЧКА ЗОРУ

Триває жорстока війна, велике випробу-
вання для нашої країни. У багатьох виникає 
запитання: чому Господь допустив цю війну? 
Як зрозуміти це з православного погляду?

У статті для газети «Волинь» (volyn.com.ua) 
протоієрей Ігор-Андрес Веретка-Казмірчук, 
настоятель парафій Волинської ікони Божої 
Матері с. Богушівка та Апостола Андрія Пер-
возванного с. Верхівка Луцького районного 
деканату, проаналізував духовні та моральні 
аспекти, аби знайти відповідь.

Війни виникають як результат людських дій, 
котрі відходять од Божої волі. Адже Господь дав 
людині свободу волі та вибору, і коли вона відхо-
дить від Божих заповідей, це може стати причи-
ною конфліктів, насильства та інших негативних 
явищ, включаючи війну.

«Гріхи (гординя, ненависть, жадібність і 
егоїзм) можуть спричинити війни та інші форми 
зла у світі. Православ'я вважає, що ці явища – 
не творіння Бога, а наслідок гріховного стану 
людства. Господь допускає такі події, але не тому, що 
бажає зла людям, а тому, що вони мають свободу ви-
бору».

Тож запитання про війну як явище і чому воно існує, 
потрібно ставити не Богу, а людям. Але ж у них є вла-
стивість перекладати відповідальність.

«Ми маємо запитувати не Бога, а насамперед людей: 
чому ви допустили війну? Чому ви допустили тисячі не-
справедливих смертей? Чому не зупините війну? Чому зло 
залишається непокараним у суспільстві, яке ви творите?»

У відповідь на війни й конфлікти Православна церква 
закликає до молитви та покаяння. Православ'я бачить 

у  випробуваннях можливість для духовного 
зростання й очищення.

«Війна може бути сприйнята як випробування, 
через яке люди можуть навчитися милосердя, 
смирення, любові до ближнього та прощення. 
Такі обставини змушують нас замислитися над 
своїм життям, переосмислити свої цінності 
й повернутися до Бога. Війна в Україні, як і 
будь-яке інше зло, є складним явищем, яке не 
можна пояснити однозначно. Православ'я на-
голошує на тому, що Бог допускає події, які мо-
жуть бути важкими для розуміння й одночасно 
служити для духовного зростання та очищення 
людства».

Молитва за мир, за зцілення ран, за постра-
ждалих і загиблих – це важлива частина духов-
ного життя християн. Віра у Господа – це склад-
ний процес, особливо в часи кризи.

Однак важливо розуміти, що віра не завжди 
базується на видимих результатах або негайних 
відповідях на молитви. Вона вимагає довіри до 

Божого плану, навіть коли ми не розуміємо всього, що 
відбувається. Православ'я вчить, що Творець діє в нашо-
му житті, навіть якщо ми це не завжди бачимо.

Наталія КАЛАШНІКОВА

Сучасний світ сповнений протиріч. Виникають вони 
інколи на рівному місці й на рівні високопосадових 
осіб. Інколи засоби масової інформації створюють сен-
сацію із виступу чи фрази першої особи на оцінку мас-
штабної проблеми. І тоді з’являються виправдання на 
зразок «Я не те мав на увазі…» з додатком інтерпретації 
власної мови, але в зовсім іншому руслі. Це стосується 
як політичних діячів, так і представників високого ду-
ховенства. Простіше кажучи, є завжди можливість «за-
днього ходу». Особливо прийнято посилатися на «не-
точність перекладу».

Папа Римський Франциск визнав, що його коментарі 
про Росію, які Україна розцінила як похвалу імперіаліз-
му, були погано сформульовані. Він заявив, що лише 
хотів нагадати молодим росіянам про велику культур-
ну спадщину, без політичного контексту. «Я не думав 
про імперіалізм, коли говорив це. Можливо, це не най-
кращий спосіб висловити це, але, говорячи про велику 
Росію, я мав на увазі не так географію, як культуру», – 
сказав Франциск. Висока духовна особа всіма силами 
старалася виплутатись із явного словесного скандалу, 
посилаючись на двозначність. (Щоправда, наступного 
разу понтифік похвалив Монгольську імперію перед 
монголами…) Побутові імпровізаційні виступи на ви-
сокому рівні дуже часто заводять у несподівані тупи-
ки-скандали. 

Що ж стосується Святого Письма, то і тут інколи тра-
пляються певні труднощі, пов’язані з означеною ситуа-
цією. Євангеліє перекладено з давньогрецької мови; 
Христос же говорив арамейською, і цілком вірогідно, 
є в такому подвійному перекладі інтерпретації ори-
гіналу. 

А от навмисна двозначність – споріднена з підміною 
понять і підміною тез. Але в цьому разі замість підміни 
одного поняття або тези іншим навмисне використо-
вується теза або поняття, що вживаються в декількох 
сенсах одночасно.

Так, лідійський цар Крез (595–546 до Р. Х.), найбагат-
ший із давніх правителів, збираючись на війну з пер-
сами, отримав від дельфійського оракула пророцтво: 
«Галіс перейшовши, велике царство зруйнуєш». Галіс 
– це річка, яка відділяла Лідію від підконтрольної пер-
сам Каппадокії. Вважаючи прогноз сприятливим, Крез 
рушив у похід, який став початком кінця його правління. 

Однак віщуни Аполлона вважали закиди в хибності 
передбачення необґрунтованими, адже Крез і справді 
зруйнував велике царство – своє власне.

Ще один історичний приклад – двозначне тракту-
вання рішення Першого Вселенського Собору (Ні-
кея, 325  р.): одне й те ж формулювання православні 
розуміли як «єдиносутність» Отця і Сина, єретики-на-
піваріанці – Їхню «подобосутність». Там була заміна 
одного звука/букви, що суттєво змінювало зміст, – 
грецькою омоусіос (єдиносущний) на оміусіос (подо-
босущний).

Євангеліє від Івана дуже часто подає на розсуд екс-
пертів, «що малося на увазі». Особливо – третій розділ, 
де наводиться бесіда Ісуса з Никодимом. «Ісус сказав 
йому у відповідь: істинно, істинно кажу тобі: Коли хто 
не народиться згори <заново>, не може побачити Бо-
жого Царства» (Ін. 3:3). Никодим, на відміну од сучас-
ників, бачить в цьому твердженні не той самий зміст: 
«Никодим Йому каже: Як може людина родитися, був-
ши старою?» (Ін. 3:4). На що Спаситель йому відповів: 
«Не дивуйся тому, що Я сказав тобі; треба вам народи-
тися звище. Дух дише, де хоче, і голос його чуєш, але 
не знаєш, звідки він приходить і куди йде: так буває з 
кожною людиною, народженою від Духа» (Ін. 3:7, 8).

Ще одну цікаву деталь відображено в написі на хре-
сті, на якому було розіп’ято Спасителя. Напис створив 
Пилат, котрий і засудив Ісуса як самопроголошеного 
царя Юдейського. «Пилат же написав і напис і виставив 
на хресті. Написано було: Ісус Назорей, Цар Юдейсь-
кий. Цей напис читало багато юдеїв, тому що місце, де 
був розіп’ятий Ісус, було недалеко від міста, і написано 
було єврейською, грецькою, римською мовами. Перво-
священники ж юдейські сказали Пилатові: не пиши: Цар 
Юдейський, але що Він говорив: Я Цар Юдейський. Пи-
лат відповів: що я написав – те написав». (Ін. 19. 19–22). 
Мудрий Пилат явно передбачив власну провину перед 
справжнім царем і підстрахувався умовною двозначні-
стю, яка дійшла до наших днів істиною напису на хресті 
(це можна вважати однією з версій пояснення напису).

Те, що «мав на увазі» тогочасний прокуратор Пилат, 
ми трактуємо як двозначність. Тоді це було рідкістю, 
сьогодні – повсякденною практикою.

Сучасники звикли до вигадливих трактувань на-
писаного. Юристи ламають списи, надаючи іншого 
значення прописаним законам; політики пояснюють 
електорату зовсім інше значення сказаного; економі-
сти виправдовують оприлюднені конфліктні цифри 
у звітах… І лише віряни, справжні християни, уважно 
читаючи Євангеліє, вдумуються в кожен рядок  і вкотре 
переконуються в мудрості написаного. 

Дорога до Царства Небесного не є двозначною і ви-
магає правдивих дій, аби не пояснювати на Страшному 
суді, що ж ви «мали на увазі».

 
Віталій КЛІМЧУК

ЩО «МАЄМО НА УВАЗІ»?


